

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 234 (20009)

Среда, 13 октября 1982 года

Цена 3 коп.

## КОММУНИСТЫ НА УБОРКЕ

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ... Они радуют и тревожат, зовут к новым свершениям. Сеячи хлопкоробы Узбекистана ведут борьбу за четвертый миллион тонн «белого золота». Тимы наимного превосходят прошлогодние. Но все чаще хмурится небо. Осень уже ждет, осень торопит.

И с каждым днем все выше накал трудового напряжения участников «белом стадии». Отличные показатели на уборке добиваются труженики Ташкентской и Хорезмской областей. Их успехи вдохновляют, служат хорошим примером.

Партия и Советское правительство делают много для развития хлопкоискусства в стране, и особенно в нашей республике — основном поставщике этого ценного технического сырья и пищевого продукта. Крупные ресурсы выделяются на строительство мелиоративных систем, расширение и улучшение срошающих площадок. После майского [1982 г.] Пленума ЦК КПСС утверждаясь поставки селу техники, удобрений, совершенствуеться организация оплаты труда. Но все эти меры, как отмечал на Пленуме Леонид Ильин Брикнер, дают нужную отдачу только в том случае, если мы научимся гораздо лучше, чем сейчас, использовать машины и удобрения, все, чем располагает и будет располагать сельское хозяйство.

Как говорят в народе, кому много дано, с того и спрос велик. В ответ на отеческую заботу, варяжие своему патротическому и инциональному долгу труженики нашего солнечного края добились всего, чтобы сдержать слово — дать стране 6.000.000 тонн узбекистанского хлопка.

Сейчас, когда осень подвигла итог многомесячного труда, нужно проверить высокую организованность, управляемость со сбором урожая в предельно короткие сроки, не допустить потерь сырья. И большая ответственность за это лежит на сельских райкомах партии, первичных партийных организациях. Это они должны мобилизовать колхозники из успешного выполнения высоких обязательств. Благодаря их упорству и изостойчивости широкое распространение должны найти ташкентская технология, иллотовский метод уборки урожая, другие ценные начинания, опыт героя страдий.

Первыми в республике о выполнении задания юбилейного года рапортовали труженики Букинского района. На заготовительные пункты доставлено свыше 67.000 тонн хлопка первых сортов. И чтобы собрать такой урожай, хозяйствам района понадобилось всего 18 рабочих дней. В чем же секрет успеха?

Данные свидетельствуют, что победу букинским хлопкоробам принесла высокая организованность, хорошо налаженная партийно-политическая работа. Станица районных партийных организаций была сделана на высокую мозговую прослойку. В районе создан сорок один убороно-транспортный отряд, за штурвалы 400 «голубых кораблей» сели опытные водители. Все решавшие участки уборочной стадии возглавили коммунисты. Они взяли под свой контроль работу конвейера «поле — бункер — заготовительный пункт», возглавили соревнование.

Примеров подобных этому можно привести немало. Семнадцати дней понадобилось колхозу имени Ахунбабаева Срединчицкого района, чтобы справиться с планом этого года. Срок был определен на заседании партикома, после тщательного анализа положения дела, мобилизации всех людских и материальных ресурсов, и выполнен день в день. С каждого гектара сдано 30 центнеров хлопка, сбор сырья продолжается. В колхозе три убороно-транспортных отряда, и в каждом — созданы сорок один убороно-транспортный отряд, за штурвалы 400 «голубых кораблей» сели опытные водители. Все решавшие участки уборочной стадии возглавили коммунисты. Они взяли под свой контроль работу конвейера «поле — бункер — заготовительный пункт», возглавили соревнование.

Много сделала партийная организация дустликского совхоза имени М. Дауджанова, чтобы по-настоящему организовать «насенье» соревнования, полнее использовать моральные и материальные стимулы. Здесь честно и наимболее отличившиеся колхозники, механизаторы, сбрасывники, торжественно облачены ими вручую передающие Красные знамена, вымпеля, премии. Об опыте передовиков рассказывают агитаторы, его популяризируют районная и станская печать, местное радио.

В общем, успех добивается там, где партийные организации проявляют инициативу, организаторскую способность, где коммунисты задают тон на уборочной, словом и делом поднимают людей на новые свершения, выступают с целями и механизмами, не дают погаснуть огням всего нового, передового, что ежедневно, ежесменно рождает энтузиазм масс. Партийные комитеты многих хозяйств составили планы партийно-политической, организаторской и массовой работы на весь сезон полевых работ, начиная от предпосевного периода и до того момента, пока последняя коробочка хлопка не поступит в государственные закрома. Пректика подтверждает полезность такой инициативы.

Главная фигура на поле во время стадии — механизатор. Сейчас на хлопковых плантациях трудится большой отряд технически грамотных специалистов, водители «голубых кораблей». По 20 и более тонн хлопка выгружают из бункера своей машины знаменитые механизаторы совхоза «Гулгистан» Верхнепавловского района Султан Ходжикев. Одним из лучших механизаторов в Самаркандской области по праву считаются передовики труженики совхоза имени Ислама-Шавира депутата Верховного Совета СССР Усмана Мамадиарова, а в Багратском районе Хорезма — Кадирра Матмуррова и Алламберды Рахманова. Недавно пришло сообщение, что бригада, возглавляемая лауреатом Ленинской премии, дважды Героем Социалистического Труда Турсуной Ахуновой из колхоза имени Кирова Чиназского района, успешно выполнила план этого года. Сама бригада собрала свыше 258 тонн сырья.

Стадия выдвигает своих героев, свои маяки. Их опыт — золотой фонд, бесценный резерв каждого хозяйства. Но маяки чаще загораются там, где администрация, партийная организация пропагандируют заботу о насе и производственном труде, создают условия для достижения целей. Чего стоят, скажем, призыва эффективно использовать технику, если как следует не наложено ее обслугивание, если «одухотворенный» именуют работу одного механизатора в течение светового дня! А такие факты имются во многих хозяйствах Бухарской, да и некоторых других областей.

Наряду с темпами уборки, нельзя забывать о качестве заготовляемого хлопка. На это, в частности, обратил особое внимание товарищ Л. И. Брикнер, выступая на торжествах в Ташкенте при вручении республиканского ордена Ленина. Заботой о качестве должны быть все хлопкоробы и переработчики. Хороший пример в этом подают сейчас хозяйства Сурхандарьинской, Каишадаринской, многих других областей.

Растет наkel уборочной и, как никогда, ждут на поле призванных слова коммунист-агитатора. Половой стан должен стать центром всех массовых и политических работ. Большую помощь сельским районкам в налаживании политической и массовой работы на уборке могут и должны оказать партийные организации городов, творческие союзы. По традиции в эту пору на поля въезжают пекторы и артисты, самодеятельные ансамбли, направляются агитколлективы. С другой стороны, учтывая, что на полях сейчас работает много горожан, студентов, сельские партийные организации должны позаботиться о создании нормальных бытовых условий, условий для производственного труда.

Нелегок, но почетен труд хлопкороба. Не случайно говорят, что «белое золото» делают золотые руки. Для тружеников республики нет сегодня или более высокой и благородной, чем в короткие сроки и без потерь снять урожай, обеспечить хорошее качество волокна, с честью выполнить план и обязательства, взятые в честь 60-летия образования СССР.

## БОЛЬШЕ ХЛОПКА РОДИНЕ!

### СВОДКА

о ходе заготовки хлопка в республике на 12 октября (первая колонка — заготовлено за день, вторая — с начала сезона, третья — в том числе машинного сбора за день, четвертая — с начала сезона в процентах к плану)

Ташкентская	1,47	95,87	1,68	92,66
Хорезмская	1,17	81,00	1,79	63,86
Бухарская	0,93	77,10	0,81	25,46
Навоийская АССР	1,29	75,12	1,57	59,70
Навоийская	1,23	70,80	1,11	41,39
Сурхандарьинская	1,19	69,21	0,84	45,19
Денизликская	0,87	66,75	0,78	71,31
Наманганская	1,14	60,40	1,02	36,15
Алмаликская	1,09	58,62	0,54	60,54
Кашкадарьинская	1,10	55,63	1,20	35,03
Самаркандская	0,89	54,58	1,26	35,37
Фарганская	1,04	53,70	1,43	28,73
По Узбекистану	1,11	66,20	1,22	47,92

В том числе тонковолокнистого:

Навоийская	2,47	91,10	2,49	44,93
Сурхандарьинская	1,83	80,52	1,49	62,39
Наманганская	1,16	70,84	1,84	8,17
Бухарская	1,83	59,18		
Кашкадарьинская	1,68	53,59	1,04	23,59
По Узбекистану	1,81	71,30	1,31	43,81

## УЧАСТИКИ ВСЕСОЮЗНОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ «ОБОСТРЕНИЕ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ БОРЬБЫ НА МИРОВОЙ АРЕНЕ И ПОЛИТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ»

Дорогие товарищи!

Сердечно приветствую представителей идеологического актива партии, собравшихся в Талилане, чтобы обсудить актуальные задачи на одном из самых важных участков пропагандистской деятельности.

КПСС всегда рассматривала воспитание трудящихся в духе марксизма-ленинизма, советского патриотизма и пролетарского интернационализма как непременное условие продвижения нашего общества к его историческим целям.

Мы с полным основанием относим и важнейшим завоеванием различного социализма морально-политическое единство советских людей, высокий уровень их политической культуры, готовность претворять коммунистические убеждения в реальные дела на благо своей социалистической Отчизны. Об этом ярко свидетельствует всенародное социалистическое соревнование в честь 60-летия образования СССР.

Коммунистическое воспитание — это живое, творческое дело. Рост культуры и образованности трудящихся, их активное участие в управлении государством, масштабы коммунистического строительства требуют более основательной разоблачительной работы против антигуманной сущности идеологии и политики современного империализма. Убежден, что наша конференция внесет достойный вклад в решении этих важных задач,

войны против СССР и других социалистических стран. Распространяя идеи национального строя и международной политики Советского государства, империалистическая реакция пытается оправдать развязанную США, блоком НАТО гонку вооружений. Вашингтон открыто провозгласил новый «крестовый поход» против коммунизма.

За 65 лет существования Советская власть знала не мало «крестоносцев», и хорошо известно, чем оканчивались их походы. Уверенные в правоте своего дела, в необходимости идеи научного социализма, подтвержденной всем ходом исторического развития, мы вели и будем вести бескомпромиссную наступательную борьбу против антикоммунизма и антисоветизма. Мы за то, чтобы идейный спор велся с помощью аргументов, а не злобных инсценировок, воинственной риторики, чтобы он не сопровождался клеветой и фальсификацией фактов.

XXVI съезд КПСС поставил задачу повысить научную обоснованность нашей пропаганды, ее наступательность, оперативность и доходчивость, глубину и основательность разоблачения антигуманной сущности идеологии и политики современного империализма. Убежден, что наша конференция внесет достойный вклад в решении этих важных задач, поможет партийным организациям, средствам массовой информации, научным учреждениям...

## С РАБОЧИМ ВИЗИТОМ

## МОЛОДОГВАРДЕЙЦАМ, РОДИТЕЛЯМ ГЕРОЕВ «МОЛОДОЙ ГВАРДИИ», ТРУДЯЩИМСЯ ГОРОДА КРАСНОДОНА ВОРОШИЛОВГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи!

С глубоким волнением приветствую ваше проникновенное письмо.

Для каждого советского человека «Молодая гвардия», 40-летие создания которой отмечается в эти дни,

— это символ несгибаемого мужества советского народа, коммунистов и комсомольцев, нашей замечательной молодежи, их непоколебимой стойкости в борьбе с врагами.

большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, Советскую власть — власть трудящихся...

Большое, патриотическое дело делает вы, воспитывающие юношей и девушек на примере жизни и борьбы молодогвардейцев, тысячи и тысячи героев, принесших победу нашему народу в Великой Отечественной войне.

Большое, патриотическое дело делает вы, воспитывающие юношей и девушек на примере жизни и борьбы молодогвардейцев, тысячи и тысячи героев, принесших победу нашему народу в Великой Отечественной войне.

Мне близка и понятна ваша тревога о сохранении и упрочении мира на земле. Боль и горечь о миллионах людей, погибших в борьбе с фашизмом, о жертвах кровавых преступлений современных империалистических агрессоров и их пособников, долг перед павшими, перед народом, перед наше

ми поколениями обязывает нас с еще большей неутомимостью отдаваться за великое дело.

Для этого наша партия, Советское государство, чтобы молодежь глубоко у

## СЕРДЕЧН И ДОБР

Ташкент,

Разрешите мне передать вам мои самые теплые поздравления по случаю 25-й годовщины ОСНАА.

Я присоединяюсь ко всем прогрессивным силам мира, борющимся за справедливость, к силам, которые высоко ценят эту организацию за ее постоянную борьбу во имя национального освобождения, за независимость и прогресс всех народов Азии и Африки.

Мы все хорошо знаем, что эти усилия сейчас приобретают особую важность. Агрессивная политика СССР в Азии и Африке, вооружений, развязанных империалистами, представляют серьезную угрозу международной безопасности и самому существованию человечества. И именно народы

Ташкент,

По случаю XI заседания президиума ОСНАА, про



## ОРБИТЫ ДРУЖБЫ

БАРЕВ,  
НАВОИ!

**от нашего главного  
корреспондента**

СОВЕТСКИЙ  
ХАРАКТЕР

## МУЖЕСТВО

МАЛИК Азимов скуп на улыбку, порой даже замкнут. Зато, слуячи учёлопен беды или придет в его жизнь счастье, незамедлительно отклинился. На работе называют его не иначе, как «отец». Азимов заведует продовольственным магазином № 30 в Сабир Рахимовском районе Ташкента. Коммунист, человек большой ответственности, он многое делает для того, чтобы работал магазин на высоком уровне, чтобы не уходили отсюда с обидой люди.

Молодым работникам магазина есть чему поучиться у этого человека. И прежде всего мужеству. Именно оно помогло вернуться в трудовую жизнь коммунисту Азимову, стать нужным людям.

Война. Первый Украинский фронт. Твардий сержант Малик Азимов считал себя везучим. Сколько тяжелых боев уж было, а вот пули бросят где-то стороной. В коротеньких письмах сестре писал: «Обязательно вернусь». Да и мог ли писать иначе, зная, сколько слез пролито, когда старшая сестра Сакина, заменившая им рано ушедшую из жизни родителей, проводила на фронт всех шестерых братьев. Война разбросала их по разным фронтам. До победы дорога была с каждым днем все короче. Часть, где служил он уже командиром отделения, находилась на границе с Польшей. Продвижение вперед мешало крупное соединение фашистов. Приказ был коротким — уничтожить его и переправиться через Вислу на понтонах лодках. Немцы быстро обнаружили наших бойцов. Синийский ливень вслаивал землю.

— Ничего, ребята. Проблемы.

Это были последние слова Малика. Потом беспамятство, оперение, и, наконец, самое страшное — ампутация обеих ног. Инвалид первой группы в тридцать лет. Сакина держалась мужественно, сама крепко обняла брата, единственного вернувшегося с войны. А вот соседи терялись, когда по привычке протягивали при встрече руку и видели перед собой побелевшее лицо Малика. Каждыми нескончаемыми были тогда ночи, какими мучительными казались дни. Что же делать?

Этот вопрос задал он первому секретарю Октябрьского района партии Ташкента Гулиму Халилову. И услышал в ответ уверенный, спокойный голос:

— Жить, работать, как все. Подберем дело по силам. Ну а мужество, уверены, вам не занимать.

Так вернулся в строй фронтовик коммунист Малик Азимов. Он нужен не только коллегам, где работает уже много лет. Без него не обходится ни одно событие. Подтиражи, соревнования, на пиджаке ордена Красной Звезды, Славы III степени, медаль за освобождение Польши. Малик Азимович сразу притягивает к себе внимание присутствующих. Где шуткой развеселит, где теплым словом согреет. Это поначалу страшным эхом напоминает о себе война, когда видишь пустые руки пиджака. Но вскоре забывается, что рядом с тобой человек, на долю которого горя досталось с лихвой. Не о себе, о других печется его беспилонное сердце. И лучше всего знает об этом верный друг — жена Саодатхон. Двери их дома не знакомы с замком. Здесь всегда людно. Сюда приходят и с радостями, и с бедами. Иной раз уставший после работы Малик Азимович слышит, как лягушка настороженный шепот женщины, мол, отыскала хозяина.

— Кто отыскал? Заходите.

И через минуту выходит сам наавстречу гостю. Быстро накрывает стол; без угождения вас отсюда не выпустят. Хлопоты жены, дети, которых в семье трое. Как быстро выросли они. Абдулмажид, окончив ТашГУ, работает на Ташкентской телестудии. Дочери Мавлюда и Мубарак преподают в школе. Гордится отцом. Знают, что он всегда идет поддержать, хоть порой и строг бывает. А вот внуков балуют: маленькие еще. Пройдут годы, и поймут они, что могут гордиться своим дедом.

Х. АХРАРОВА.

## Сегодня читатель:

- РАСКАЗЫВАЕТ О ЧЕЛОВЕКЕ ГЕРОИЧЕСКОЙ СУДЬБЫ — ЗАВЕДУЩЕМ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫМ МАГАЗИНОМ ИЗ ТАШКЕНТА МАЛИКЕ АЗИМОВЕ
- СООБЩАЕТ О ДРУЖЕСКИХ СВЯЗЯХ РАБОЧИХ УЗБЕКИСТАНА С КОЛЛЕГАМИ ИЗ БРАТСКИХ РЕСПУБЛИК
- СТАВИТ ПРОБЛЕМЫ ПРОФИЛАКТИКИ ПРАВОНАРУШЕНИЙ ПОДРОСТКАМИ
- ПРИЗЫВАЕТ БЕРЕЖНО ОТНОСИТЬСЯ К ВОДНЫМ БОГАТСТВАМ
- КРИТИКУЕТ ПРОДУКЦИЮ ТАШКЕНТСКОГО ЗАВОДА ГРАМПЛАСТИНОК



Осенние этюды.

РАССКАЗ  
ЛЕНИНГРАДЦЕВ

БРИГАДИРЫ 26-го Ленинградского монтажного управления — участники «Спецмонтажстрой» — М. П. Толстой и Ф. С. Ладетко, работавшие на строительстве Ташкентской телевизионной башни, недавно привезли из Ленинграда новые встречи на узбекской земле.

Ф. НАХШКАРЯН.

г. Ереван.

Сегодня этот участок работы упрощен до предела. Внедренные системы контроля и регулирования позволяют оперативно управлять производственными процессами, так как исключают необходимость лабораторного анализа проб. Приборы тут же, на месте, на технологических промышленных объектах ежесекундно анализируют состояние цикла и регулирования на базе анализаторов, совершенствующихся. Удобнее и производительнее стало работаться на вороньей.

И вот разработаны и утверждены технические задания, конструкторская документация, изготовлены эле-

менты систем... Маршрут Ереван — Ташкент — Наро и обратно домой становится привычным для ереванцев. Монтаж, наладка, испытания, ввод систем в эксплуатацию — для конструкторов нет большей радости, чем возможность видеть в действии плоды своего непростого труда, тем более что в данном случае они были видны очень наглядно, а результаты выились в конкретные цифры.

До внедрения новых си-

стем в производстве катали-

заторов применяется химиче-

ский метод анализа, который

требовал трех-четырех ча-

сов на отбор проб, транс-

портировку из лаборатории,

проведение химического

анализа и передачу ре-

зультатов на пульт управле-

ния для необходимого вме-

шательства в технологиче-

ском процессе.

Сегодня этот участок ра-

боты упрощен до предела.

Внедренные системы контро-

ля и регулирования позволяют

оперативно управлять про-

цессами, так как исключают

необходимость лаборатори-

го анализа проб. Приборы

тут же, на месте, на техноло-

гической промышленной об-

ъединении «Навозазот» и

ереванского филиала опыт-

но-конструкторского бюро

«Автоматика».

Наша первая совмест-

ная с «Навозазотом» работа

принесла немало пользы,

и нам, мы рады, что наши

деловые контакты не прерываются. Заключен новый до-

говор. В течение 1982—1984

годов мы должны разрабо-

тать и внедрить в объедине-

нии «Навозазот» составляет

346 тысяч рублей.

Жан Айрапетович Абга-

рян, главный конструктор

проекта направления прибо-

ров, рассказывает:

— Наша первая совмест-

ная с «Навозазотом» работа

принесла немало пользы,

и нам, мы рады, что наши

деловые контакты не прерываются. Заключен новый до-

говор. В течение 1982—1984

годов мы должны разрабо-

тать и внедрить в объедине-

нии «Навозазот» составляет

346 тысяч рублей.

Жан Айрапетович Абга-

рян, главный конструктор

проекта направления прибо-

ров, рассказывает:

— Наша первая совмест-

ная с «Навозазотом» работа

принесла немало пользы,

и нам, мы рады, что наши

деловые контакты не прерываются. Заключен новый до-

говор. В течение 1982—1984

годов мы должны разрабо-

тать и внедрить в объедине-

нии «Навозазот» составляет

346 тысяч рублей.

Жан Айрапетович Абга-

рян, главный конструктор

проекта направления прибо-

ров, рассказывает:

— Наша первая совмест-

ная с «Навозазотом» работа

принесла немало пользы,

и нам, мы рады, что наши

деловые контакты не прерываются. Заключен новый до-

говор. В течение 1982—1984

годов мы должны разрабо-

тать и внедрить в объедине-

нии «Навозазот» составляет

346 тысяч рублей.

Жан Айрапетович Абга-

рян, главный конструктор

проекта направления прибо-

ров, рассказывает:

— Наша первая совмест-

ная с «Навозазотом» работа

принесла немало пользы,

и нам, мы рады, что наши

деловые контакты не прерываются. Заключен новый до-

говор. В течение 1982—1984

годов мы должны разрабо-

тать и внедрить в объедине-

нии «Навозазот» составляет

346 тысяч рублей.

Жан Айрапетович Абга-

рян, главный конструктор

проекта направления прибо-

ров, рассказывает:

— Наша первая совмест-

ная с «Навозазотом» работа

принесла немало пользы,

и нам, мы рады, что наши

деловые контакты не прерываются. Заключен новый до-

говор. В течение 1982—1984

годов мы должны разрабо-

тать и внедрить в объедине-

нии «Навозазот» составляет

346 тысяч рублей.

